

## Северная и Южная Америка

### 23. Вопрос о Гаити

#### Решение от 15 марта 2000 года (4112-е заседание): заявление Председателя

На своем 4112-м заседании, состоявшемся 15 марта 2000 года, Совет Безопасности включил в свою повестку дня доклад Генерального секретаря о Гражданской полицейской миссии Организации Объединенных Наций в Гаити<sup>1</sup>. В своем докладе Генеральный секретарь отметил, что переход от Гражданской полицейской миссии Организации Объединенных Наций в Гаити (ГПМООНГ) к Международной гражданской миссии поддержки в Гаити (МГМПГ) уже начался и что ликвидация ГПМООНГ, как предполагается, завершится к 30 июня 2000 года. МГМПГ, учрежденная Генеральной Ассамблей 18 февраля 2000 года<sup>2</sup>, как ожидается, должна закрепить успех, уже достигнутый ГПМООНГ и Международной гражданской миссией в Гаити, а также предыдущими миссиями Организации Объединенных Наций в области уважения прав человека, укрепления эффективности полиции и судебной системы, а также координации диалога международного сообщества с политическими и общественными силами Гаити, содействуя таким образом переходу от решения приоритетных задач, связанных с обеспечением безопасности, к решению проблем развития. Генеральный секретарь подчеркнул, что для упрочения демократии и мира проблемы институционального, социального и экономического развития необходимо решать на комплексной основе. В этой связи он призвал государства-члены продолжать содействовать переходу от поддержания мира к миростроительству и вносить вклад в целевой фонд, созданный для поддержки деятельности МГМПГ. Рассматривая политическую ситуацию, Генеральный секретарь отметил, что главным событием на политической арене в Гаити была предвыборная деятельность и что, несмотря на многочисленные препятствия, ход избирательного процесса внушает оптимизм и, по всей вероятности, имеются все условия для проведения

президентских выборов и выборов в законодательные органы, как и планировалось, 19 марта 2000 года. Упомянутые препятствия включали случаи связанного с предвыборным процессом насилия, проблемы материально-технического характера, возникавшие в процессе регистрации, и блокирование процесса регистрации избирателей в одной из провинций. Генеральный секретарь отметил, что все политические лидеры должны обеспечивать, чтобы их сторонники воздерживались от любых актов насилия, которые могут создать угрозу проведению выборов и заставить усомниться в их справедливом характере. Говоря о ГПМООНГ, он отметил, что Миссия продолжала развертывание своего компонента гражданской полиции во всех девяти департаментах и достигла значительных успехов в области профессиональной подготовки сотрудников Гаитянской национальной полиции с уделением первоочередного внимания организации полицейской службы на уровне общин, поддержанию правопорядка, борьбе с тяжкими преступлениями и с торговлей наркотиками, а также вопросам укрепления административного и материально-технического обеспечения полиции. В течение отчетного периода положение гаитянской полиции улучшилось: количество тяжких преступлений против сотрудников полиции и число сотрудников полиции, обвиняемых в нарушениях прав человека, существенно уменьшились, и было проведено несколько успешных операций по борьбе с преступностью и торговлей наркотиками. Он сообщил, что правительство, Программа развития Организации Объединенных Наций и двусторонние доноры совместно работают над подготовкой к оказанию помощи в осуществлении судебной реформы в рамках деятельности МГМПГ.

Совет пригласил представителя Гаити принять участие в заседании. Председатель (Бангладеш) сделал от имени Совета заявление<sup>3</sup>, в котором Совет, в частности:

высоко оценил усилия Представителя Генерального секретаря, Гражданской полицейской миссии Организации

<sup>1</sup> S/2000/150, представлен в соответствии с резолюцией 1277 (1999).

<sup>2</sup> Резолюция 54/193.

<sup>3</sup> S/PRST/2000/8.

Объединенных Наций в Гаити, Международной гражданской миссии в Гаити и всех предыдущих миссий в Гаити по оказанию правительству Гаити помощи в процессе перевода гаитянской национальной полиции на профессиональную основу, а также укреплении системы отправления правосудия и других государственных институтов Гаити и поощрении прав человека;

высоко оценил усилия Генерального секретаря по обеспечению поэтапного перехода к работе Международной гражданской миссии поддержки в Гаити и признал, что экономическое восстановление и реконструкция представляют собой сложную задачу, стоящую перед правительством и народом Гаити, и что необходимой предпосылкой

развития Гаити является оказание значительной международной помощи;

приветствовал инициативу Экономического и Социального Совета по разработке стратегических рамок и всеобъемлющей концепции долгосрочной программы Организации Объединенных Наций по оказанию поддержки Гаити и подчеркнул наличие жизненно важной связи между национальной стабильностью и социально-экономическим развитием.